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Notulen van de ocmw raad 

Zitting van dinsdag 26 september 2023  

Aanwezig: Eddy Moens, voorzitter. 

Eddy Bevers, burgemeester. 

 

Georges Meeus, Marc De Laet, Kevin Eeraerts, Michel Eeraerts, 

Anita Moens, Serkan Bozyigit, Daniel De Maeyer, Carine Praet, 

Jeroen De Jonghe, Alain Aelbrecht, Solange Cluydts, Jeroen Van 

Santvoort, Nelleke Van de Ven, Rudi Kennes, Maaike Bradt, 

Raphaël Coenjaerts, raadsleden. 

 

Thierry Serrien, Mina Koukas, Luc Spiessens, Ronald Somers, 

Bavo Anciaux, Ilse Lenvain, schepenen. 

 

Dirk Blommaert, algemeen directeur 

 

Verontschuldigd: Nick Boeykens, Véronique De Wever, Robbe 

Carleer, Gert Boey, Murat Oner, raadsleden. 

 

AGENDA 

Punten van de openbare zitting 

Ondersteunende diensten 

Centrale administratie 

1. Notulen vorige vergadering 

2. TMVS buitengewone algemene vergadering (Creat) 12 december 2023 - deel 

statutenwijziging 

Facility 

3. Afsluiten van een concessie voor een PV installatie op gebouwen en een 

stroomafnameovereenkomst voor stroom van zonnepanelen op dezelfde 

gebouwen 

Bijzonder Comité Sociale Dienst 

Sociale dienst 

4. Steunnormen en bevoegdheidsmatrix - wijzigingen in kader van 

administratieve vereenvoudiging en wijzigende wetgeving 

Sociale dienst en schuldbemiddeling 

5. Onderhoudsplicht en inkomensgrenzen in kader van leefloon en 

maatschappelijke dienstverlening 
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OPENBARE ZITTING 

Punten van de openbare zitting 

Ondersteunende diensten 

Centrale administratie 

1. Notulen vorige vergadering 

Besluit: Unaniem 

Het verslag van de vorige vergadering van de openbare zitting van de raad voor maatschappelijk 
welzijn van 22 augustus 2023 wordt zonder opmerkingen goedgekeurd. 
 

 

2. TMVS buitengewone algemene vergadering (Creat) 12 december 2023 - deel 

statutenwijziging 

Motivering 

 

Voorgeschiedenis 

TMVS (Tussengemeentelijke Maatschappij Voor Services) is een dienstverlenende 
intergemeentelijke vereniging die werd opgericht in 2017. 

Om gebruik te kunnen maken van het aanbod van de CREAT aankoopcentrale moet worden 
toegetreden tot TMVS. 
Tijdens de OCMW raad van 28 februari 2023 werd beslist toe te treden tot de aankoopcentrale 
Creat. 

 

Feiten en context 

Ons bestuur werd via een aangetekend schrijven 29 augustus 2023 (ontvangen op 1 september) 
en per mail van 31 augustus 2023 uitgenodigd op een buitengewone algemene vergadering van 
TMVS op 12 december 2023. 
 
Punten op de agenda :  
 

1. De toelichtende nota 

2. Het ontwerp nieuwe tekst statuten inclusief het huishoudelijk reglement in bijlage 3. 
3. Het ontwerp nieuwe tekst statuten inclusief het huishoudelijk reglement in bijlage 3 met 

aanduiding van de wijzigingen tegenover de oude tekst. 
 
Alle bijhorende documenten zijn in bijlage toegevoegd. 

 

Juridische grond 

Het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en alle latere wijzigingen. 
 
De wet van 16 juni 2017 inzake overheidsopdrachten en alle latere wijzigingen en 
uitvoeringsbesluiten. 
 

Financiële gevolgen & communicatie 

Visum :  0  nee    0  ja    x  NVT Visumnummer : Dienstjaar :   

Nr. MJP :  ARK:  Code beleidsveld:  

Actie:  Bedrag :  
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Besluit: 

Voor de fractie Vooruit stemmen voor: Georges Meeus, Marc De Laet, Anita 

Moens, Jeroen Van Santvoort 

Voor de fractie N-VA stemmen voor: Eddy Bevers, Michel Eeraerts, Eddy Moens, 

Daniel De Maeyer, Carine Praet, Jeroen De Jonghe, Alain Aelbrecht, Solange 

Cluydts, Luc Spiessens, Ronald Somers, Ilse Lenvain 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 1 onthouden zich: Kevin Eeraerts 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 4 stemmen voor: Serkan Bozyigit 

Voor de fractie Groen stemmen voor: Nelleke Van de Ven, Thierry Serrien, Mina 

Koukas 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 3 stemmen voor: Rudi Kennes 

Voor de fractie CD&V stemmen voor: Maaike Bradt, Raphaël Coenjaerts 

Voor de fractie Open VLD stemmen voor: Bavo Anciaux 

Artikel 1 : 

Goedkeuring te hechten aan de agenda van de buitengewone algemene vergadering van TMVS op 
12 december 2023, houdende : 
 

4. De toelichtende nota 
5. Het ontwerp nieuwe tekst statuten inclusief het huishoudelijk reglement in bijlage 3. 
6. Het ontwerp nieuwe tekst statuten inclusief het huishoudelijk reglement in bijlage 3 met 

aanduiding van de wijzigingen tegenover de oude tekst. 

 
Artikel 2 : 
Schepen Luc Spiessens aan te stellen als vertegenwoordiger voor het OCMW Willebroek op de 
buitengewone algemene vergadering van 12 december 2023. 
 
Artikel 3 : 

Schepen Bavo Anciaux aan te duiden als plaatsvervangend vertegenwoordiger voor het OCMW 
Willebroek op de buitengewone algemene vergadering.  

 
 

Facility 

3. Afsluiten van een concessie voor een PV installatie op gebouwen en een 

stroomafnameovereenkomst voor stroom van zonnepanelen op dezelfde 

gebouwen 

Motivering 

 

Voorgeschiedenis 

In de budgetten was een bedrag opgenomen om zonnepanelen op de daken van de gebouwen van 
gemeente, OCMW en AGB te leggen in de mate dat de daken dit technisch toelaten. 
VEB is langs geweest om hun project voor burgerparticipatie voor te stellen. 

 

Feiten en context 

Bij een stroomafnameovereenkomst neemt een derde partij de financiering, de installatie en het 
onderhoud van je hernieuwbare energieproject voor zijn rekening. Na afloop van het contract word 
je kosteloos eigenaar van de installatie. Je betaalt gedurende het contract een vaste prijs voor de 
lokaal verbruikte hernieuwbare stroom. Je kan ook kiezen voor burgerparticipatie. Zo kunnen de 
burgers mee investeren in de installaties en delen in de baten van de energietransitie. 
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Participatie door burgercoöperatie 

Door burgers een kans te geven om mee te investeren in hernieuwbare energie kan je samen met 
hen in de toekomst investeren. De ESCO ontzorgt je om kapitaal bij burgers op te halen en 
begeleidt je bij het communiceren over het project. Als publieke dienst bevorder je zo de 
energietransitie door burgers, collega’s of ouders mee te betrekken in uw hernieuwbaar 

energieverhaal. 
 
De fundamentele waarden van de coöperatieve beweging zijn: zelfredzaamheid, 
verantwoordelijkheidszin, democratie, gelijkheid, billijkheid en solidariteit. Om deze waarden 
concreet te verwezenlijken, formuleerde de Internationale Coöperatieve Alliantie zeven 
coöperatieve principes. 
 

Uit de ICA-definitie van een coöperatie werden 7 ICA-principes gedestilleerd die al meer dan 100 
jaar hun nut bewijzen voor de samenleving. Wereldwijd, en in toenemende mate ook in 
Vlaanderen, vormen deze 7 ICA-principes het richtsnoer voor coöperaties. Deze principes zijn geen 
theoretische concepten. Integendeel: ze zijn gegroeid uit jarenlange 'goede coöperatieve 
praktijken' en ze vormen het DNA van de coöperatie. Maar coöperaties zijn levende organismen die 

zich voortdurend aanpassen aan hun maatschappelijke context. Het is dus logisch dat ook hun 

erfelijk materiaal zich gestaag aanpast aan hun omgeving. Een coöperatie die deze ethische 
maatstaven van coöperatief ondernemen hanteert, is dus drager van een internationaal gedeelde 
coöperatieve identiteit. 
 
Om de zonnepanelen te kunnen plaatsen dient er een concessieovereenkomst opgesteld te worden. 
 

Juridische grond 

Decreet Lokaal bestuur.  

Wetgeving overheidsopdrachten 

 

Adviezen - argumenten 

De installatie zelf wordt bekostigd en de opbrengsten zijn voor de coöperatieve. Na 20 jaar worden 

de zonnepanelen eigendom van de gemeente en dan is het de gemeente die van de opbrengsten 
kan genieten.  De zonnepanelen zouden een levensduur hebben van 30 jaar en na 25 jaar is er nog 

een garantie dat ze 80% van hun capaciteit opbrengen. 
 
Opdat de zonnepanelen eigendom zouden blijven van de plaatser dient er een 
concessieovereenkomst afgesloten te worden en om van de stroom van de zonnepanelen gebruik 
te kunnen maken dient er een stroomafnameovereenkomst afgesloten te worden. 
 

Financiële gevolgen & communicatie 

Er zijn de eerste 20 jaar geen financiële gevolgen voor de gemeente voor het plaatsen van de 
zonnepanelen. 

Het gebruik van de stroom van de zonnepanelen moet wel betaald worden aan de coöperatieve. Als 
we de zonnepanelen zelf zouden investeren zou de stroom wel gratis zijn, maar dat is de keuze die 
we moeten maken. 

Ook de haalbaarheidsstudie moet door het bestuur niet betaald worden in het geval van de 

burgerparticipatie. 

Enkel de stroom zelf dient betaald te worden, maar dat is nu ook het geval. 

Besluit: 

Voor de fractie Vooruit stemmen voor: Georges Meeus, Marc De Laet, Anita 

Moens, Jeroen Van Santvoort 

Voor de fractie N-VA stemmen voor: Eddy Bevers, Michel Eeraerts, Eddy Moens, 

Daniel De Maeyer, Carine Praet, Jeroen De Jonghe, Alain Aelbrecht, Solange 

Cluydts, Luc Spiessens, Ronald Somers, Ilse Lenvain 
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Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 1 onthouden zich: Kevin Eeraerts 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 4 stemmen voor: Serkan Bozyigit 

Voor de fractie Groen stemmen voor: Nelleke Van de Ven, Thierry Serrien, Mina 

Koukas 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 3 stemmen voor: Rudi Kennes 

Voor de fractie CD&V stemmen voor: Maaike Bradt, Raphaël Coenjaerts 

Voor de fractie Open VLD stemmen voor: Bavo Anciaux 

De OCMW raad besluit om de stroomafnameovereenkomst en de concessie voor 20 jaar voor het 
plaatsen van zonnepanelen zoals voorgesteld door het VEB goed te keuren. 
 
 

Bijzonder Comité Sociale Dienst 

Sociale dienst 

4. Steunnormen en bevoegdheidsmatrix - wijzigingen in kader van 

administratieve vereenvoudiging en wijzigende wetgeving 

Motivering 

Voorgeschiedenis  

 
De sociale dienst heeft de complexe opdracht om de nodige maatregelen en hulpverlening te 
voorzien om iedereen op Willebroeks grondgebied een menswaardig bestaan te garanderen.  
 
In 2016 werden binnen het OCMW nieuwe steunnormen uitgewerkt om bijkomende steun toe te 
kennen om mensen met financiële problemen in de mogelijkheid te stellen een menswaardig leven 
te leiden en dit binnen een werkgroep met diensthoofden en beleidsverantwoordelijken. De 

steunnormen bepalen de richtlijnen inzake de hulpverlening en meer specifiek naar de bijkomende 
steun die kan verleend worden aan gezinnen met een laag inkomen om hen in staat te stellen een 
leven te leiden dat beantwoordt aan de menselijke waardigheid.  
 
In zeer specifieke situaties kan de maatschappelijk werker in zijn voorstel of het BCSD in zijn 
beslissing nog afwijken van deze richtlijn.  

 
In geen geval kan een aanvrager rechten laten gelden op een toelage door te verwijzen naar de 
steunnormen. 
 
De steunnormen zijn welvaartsvast en worden herzien op basis van verhoging van de index.  
 
Momenteel worden quasi alle beslissingen m.b.t. aanvullende steun en leefloon en 

maatschappelijke dienstverlening genomen binnen het BCSD.  
 
 

Feiten en context 
 
De steunnormen omvatten richtlijnen die diverse domeinen beslaan en bieden aan het bijzonder 
comité voor de sociale dienst en de maatschappelijk werkers een kader bij het toekennen van 

individuele maatschappelijke dienstverlening.  
 
De voorbije jaren waren er enkele specifieke actualiseringen op basis van nieuwe of gewijzigde 
noden en richtlijnen die worden gehanteerd bij het behandelen van individuele steunvragen. 
 
In het kader van administratieve vereenvoudiging werd de steunnorm opnieuw tegen het licht 
gehouden en werd gezocht naar makkelijkere procedures. Ook mogelijke bevoegheidsdelegaties 

werden bekeken en er ligt een nieuw voorstel van bevoegdheden en delegaties voor ter 
goedkeuring, waarbij onder strikte voorwaarden beslissingen naar de hoofdmaatschappelijk werker 
of dienst plaatsvervanger worden gedelegeerd. 
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Als OCMW stapten wij ook in het Remi-project waarbij vanuit federale overheid extra middelen 
worden ter beschikking gesteld voor steun op basis van de referentiebudgetten voor menswaardig 
leven (Remi). Hierdoor wijzigde de bestaande berekening van de huisvestingstoelage, 
energietoelage en watertoelage naar een woontoelage en energietoelage, gebaseerd op het Remi-

tekort.   
 
Er werden ook de nodige indexeringen van bedragen gedaan op basis van de recente wijzigingen.  
 
De wijzigingen zoals voorgesteld zijn toegevoegd in het document ‘Steunnormen’. Dit document 
maakt deel uit van deze beslissing.  
 

 
Juridische grond 
 

 Wet van 2 april 1965 betreffende het ten laste nemen van de steun verleend door de 
openbare centra voor maatschappelijk welzijn 

 Organieke wet van 8 juli 1976 

 Wet van 26 mei 2002 betreffende het recht op maatschappelijke integratie (en 
daaropvolgende aanpassingen) 

 Decreet van 19 december 2008 betreffende de organisatie van de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn 

 Steunnormen - Raad voor Maatschappelijk Welzijn 31/12/2016 en daaropvolgende 
wijzigingen  

 

 
Adviezen – argumenten 
 
De sociale dienst en dienst schuldhulpverlening ondersteunen dit voorstel en adviseren positief.  
 
 
Financiële gevolgen & communicatie 

 

Kosten zijn afhankelijk van het aantal gerechtigden en worden jaarlijks in totaliteit geraamd. 

Besluit: Unaniem 

De raad voor maatschappelijk welzijn besluit om  
 

Artikel 1 :  
Het positief advies vanuit het BCSD van 12/9 en het vast bureau van 15/9 te volgen en 
goedkeuring te hechten aan het voorstel van de diensten om de steunnormen te actualiseren en te 
wijzigen met de voorstellen zoals vastgelegd in bijgevoegd document. De nieuwe steunnormen 
zullen bij wijze van overgangsmaatregel van toepassing worden bij herziening van de individuele 
hulpvragen. 
 

Artikel 2 :  
Het positief advies vanuit het BCSD van 12/9 en het vast bureau van 15/9 te volgen en 
goedkeuring te hechten aan de matrix van bevoegdheden en delegatie van bevoegdheden met 
betrekking tot toekenningen van leefloon en aanvullende steun. De bevoegdheidsdelegaties worden 

systematisch ingevoerd.  
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Sociale dienst en schuldbemiddeling 

5. Onderhoudsplicht en inkomensgrenzen in kader van leefloon en 

maatschappelijke dienstverlening 

Motivering 

 

Voorgeschiedenis 

Om mensen in staat te stellen om een menswaardig leven te leiden, zal het OCMW een leefloon en 

eventuele aanvullende steun toekennen. Het bedrag van het leefloon wordt bepaald op basis van 
de gezinssamenstelling van de aanvrager en de inkomsten van de betrokkenen. Hiertoe voert de 
maatschappelijk werker een sociaal en financieel onderzoek om te bepalen tot welke categorie de 
aanvrager behoort en welke inkomsten in rekening gebracht dienen te worden. Deze berekeningen 
gebeuren volgens de wettelijke bepalingen en richtlijnen van het OCMW.  
 

Onder bepaalde voorwaarden moet het leefloon en/of de maatschappelijke dienstverlening door het 

OCMW krachtens een eigen recht worden verhaald op de onderhoudsplichtigen. Het verhaal wordt 
ingesteld tot beloop van het bedrag waartoe de onderhoudsplichtigen gehouden zijn gedurende de 
tijd dat het leefloon/maatschappelijke dienstverlening is uitgekeerd en voor zover er gedurende de 
periode dat het leefloon werd toegekend, een onderhoudsplicht bestond in hoofde van de 
onderhoudsplichtigen. 
Vooraleer te beslissen over de uitoefening van het verhaal voert het OCMW een sociaal onderzoek 
naar de financiële toestand van de onderhoudsplichtigen en de familiale aspecten van de zaak. Dit 

onderzoek is nodig alvorens er mogelijk kan beslist worden over het inroepen van 
billijkheidsredenen om af te zien van de terugvordering. 
 
De onderhoudsplicht is een geval van familiale solidariteit. De Organieke wet van 8 juli 1976 over 
de openbare centra voor maatschappelijk welzijn, artikel 98 paragraaf 2 en het Koninklijk Besluit 
van 9 mei 1984 bepalen in welke gevallen draagkrachtige personen gehouden zijn (gedeeltelijk) in 

te staan voor het levensonderhoud van behoeftige familieleden. 
 
 

Feiten en context 
 
De regels voor toepassing van deze onderhoudsplicht en het in rekening brengen van inkomsten 
om het bedrag te bepalen waarop de aanvrager recht heeft, worden nu gebundeld in het reglement 

voor onderhoudsplicht en inkomensgrenzen in kader van toekenning van het leefloon en 
maatschappelijke dienstverlening en deze wordt nu geactualiseerd en voorgelegd aan het BCSD, 
het VAB en de Raad voor Maatschappelijk Welzijn.  
 
Na goedkeuring worden de verschillende sjablonen van beslissingen, werkdocumenten en brieven 
die gehanteerd worden bij behandeling van een aanvraag waar nodig aangepast.  
 

 
Juridische grond 
 

 Organieke wet van 8 juli 1976 betreffende de openbare centra voor maatschappelijk 
welzijn, artikel 98 § 2 en 3 

 Wet van 21/07/2016 houdende wijziging van de wet van 26 mei 2002 betreffende het recht 

op maatschappelijke integratie 
 Wet tot bevordering van de integratie van erkende vluchtelingen en subsidiair 

beschermden in het kader van de opvolging na de asielprocedure (1) 21/11/2016 
 Wet van 8/7/1976 betreffende de openbare centra voor maatschappelijk welzijn die tot de 

bevoegdheid van de federale overheid blijven behoren (30/08/2018) 
 Wet van 26 mei 2002 betreffende het recht op maatschappelijke integratie (01/09/2018) 
 Ministeriele omzendbrief van 4/11/2004 - Verhaal van de kosten van maatschappelijke 

dienstverlening op de onderhoudsplichtigen – uniforme schaal van tussenkomsten 
 Diverse omzendbrieven en KB’s vanaf 2002 tot op heden mbt de te volgen werkwijzen en 

procedures, rechthebbenden, bedragen.  

http://www.mi-is.be/sites/default/files/documents/wet_van_21_juli_2016_-_loi_du_21_juillet_2016.pdf
http://www.mi-is.be/sites/default/files/documents/wet_van_21_juli_2016_-_loi_du_21_juillet_2016.pdf
https://www.mi-is.be/sites/default/files/documents/loi_21_novembre_2016.pdf
https://www.mi-is.be/sites/default/files/documents/loi_21_novembre_2016.pdf
http://www.mi-is.be/sites/default/files/documents/wet_8_7_76-_bijwerking_op_01_07_2014.doc
http://www.mi-is.be/sites/default/files/documents/wet_8_7_76-_bijwerking_op_01_07_2014.doc
https://www.mi-is.be/sites/default/files/documents/wet_van_26_mei_2002-bijwerking_1-8-2018.doc
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Adviezen - argumenten 

 
Het reglement en de procedure werden opgemaakt en positief geadviseerd door de financiële 
dienst, de sociale dienst en de dienst schuldhulpverlening.  
 

Financiële gevolgen & communicatie 
 
Niet van toepassing 

Besluit: 

Voor de fractie Vooruit stemmen tegen: Georges Meeus, Marc De Laet, Anita 

Moens, Jeroen Van Santvoort 

Voor de fractie N-VA stemmen voor: Eddy Bevers, Michel Eeraerts, Eddy Moens, 

Daniel De Maeyer, Carine Praet, Jeroen De Jonghe, Alain Aelbrecht, Solange 

Cluydts, Luc Spiessens, Ronald Somers, Ilse Lenvain 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 1 onthouden zich: Kevin Eeraerts 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 4 stemmen voor: Serkan Bozyigit 

Voor de fractie Groen stemmen voor: Nelleke Van de Ven, Thierry Serrien, Mina 

Koukas 

Voor de fractie Onafhankelijk raadslid 3 stemmen voor: Rudi Kennes 

Voor de fractie CD&V stemmen voor: Maaike Bradt, Raphaël Coenjaerts 

Voor de fractie Open VLD stemmen voor: Bavo Anciaux 

De raad voor maatschappelijk welzijn besluit 
 
Artikel 1 :  
om het positief advies van het Vast Bureau van 15/9 op te volgen en het voorgelegde reglement 
voor onderhoudsplicht en inkomensgrenzen in kader van toekenning van het leefloon en 

maatschappelijke dienstverlening en de bijhorende procedure goed te keuren 

 

 
 

 

 

 

 

Dirk Blommaert Eddy Moens 

Algemeen Directeur Voorzitter 

 

 

 

 


